

Súd: Okresný súd Revúca
Spisová značka: 10Er/734/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6815204258
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 04. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ľubica Kankuľová
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2016:6815204258.1

Uznesenie

Okresný súd Revúca v exekučnej veci oprávneného: POHOTOVOSTĚ, s. r. o., IČO: 35 807 598, Pribinova 25, 811 09 Bratislava, právne zast. advokátkou JUDr. Barborou Korenecovou, Slnecná 765/3, 900 45 Malinovo proti povinnému: E. B., O.. XX.XX.XXXX, P.. V. G. XXX, XXX XX G., K.. XX.XX.XXXX o vymoženie 350 € s prísl., vedenej súdnym exekútorom JUDr. Rudolfom Krutým, PhD., Exekútorský úrad Bratislava, Záhradnícka 60, 821 08 Bratislava, pod sp.zn. EX 30749/2015, takto

rozhodol:

I. Exekučné konanie vedené na úrade súdneho exekútora JUDr. Rudolfa Krutého, PhD. pod sp. zn. EX 30749/2015 sa zastavuje.

II. Oprávnený je povinný nahradiť súdnemu exekútorovi JUDr. Rudolfovi Krutému, PhD. trovy exekúcie vo výške 21,78 €, a to do troch dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

odôvodnenie:

Dňa 16.06.2015 bola tunajšiemu súdu doručená žiadosť súdneho exekútora o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie na základe návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie, spísaného do zápisnice pred súdnym exekútorom dňa 06.05.2015. Exekučným titulom je trestný rozkaz Okresného súdu Revúca č.k. 2T/65/2012 zo dňa 27.03.2012.

Zo súdneho spisu súd zistil, že povinný zomrel dňa 06.10.2014, a to ešte pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie.

Podľa § 36 ods. 2 zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (ďalej len Exekučný poriadok), exekučné konanie sa začína dňom, v ktorom bol exekútorovi doručený návrh na vykonanie exekúcie. Exekútor však môže začať vykonávať exekúciu až udelením poverenia súdu na jej vykonanie (§ 44).

Podľa § 243c Exekučného poriadku, ustanovenia § 61b ods. 3 a § 200 ods. 2 až 4 sa použijú na exekučné konania začaté po 31. máji 2014.

Podľa § 57 ods. 2 Exekučného poriadku, exekúciu môže súd zastaviť aj vtedy, ak to vyplýva z ustanovení tohto alebo osobitného zákona.

Podľa § 58 ods. 1 Exekučného poriadku, exekúciu zastaví súd na návrh alebo aj bez návrhu.

Exekučný poriadok rozlišuje pojmy zastavenie exekučného konania a zastavenie exekúcie. V zásade o zastavenie exekučného konania sa jedná v štádiu do vydania poverenia na vykonanie exekúcie a o zastavenie exekúcie, po vydaní poverenia.

Podľa § 103 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len O.s.p.), kedykoľvek za konania prihliada súd na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania).

Podľa § 104 ods. 1 prvá veta O.s.p., ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

Podľa § 107 ods. 1 O.s.p., ak účastník stratí spôsobilosť byť účastníkom konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončilo, súd posúdi podľa povahy veci, či má konanie zastaviť alebo prerušiť alebo či môže v ňom pokračovať.

V danom prípade poverenie na vykonanie exekúcie nebolo vydané. Súd teda exekučné konanie zastavil, nakoľko oprávnený podal návrh na vykonanie exekúcie voči neexistujúcemu subjektu, keďže povinný zomrel dňa 06.10.2014 a návrh na vykonanie exekúcie bol spísaný do zápisnice pred súdnym exekútorom dňa 06.05.2015, teda zomrel ešte pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie, čím nebola dodržaná základná procesná podmienka.

Podľa názoru súdu, cit. ust. § 57 ods. 2 Exekučného poriadku možno analogicky aplikovať aj na exekučné konanie, teda na štádium pred vydaním poverenia na vykonanie exekúcie.

Vychádzajúc z citovaného zákonného ust. § 57 ods. 2 Exekučného poriadku súd exekučné konanie vedené súdnym exekútorom JUDr. Rudolfom Krutým, PhD. zastavil, nakoľko povinný zomrel ešte pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie.

Podľa § 47 ods. 3 Exekučného poriadku, ak povinný uhradí pohľadávku po začatí exekučného konania skôr, ako mu uplynie lehota na podanie námietok, má exekútor nárok na náhradu trov konania vo výške ustanovenej osobitným predpisom v rovnakom rozsahu ako v prípade upustenia od vykonania exekúcie. Do doručenia poverenia súdu na vykonanie exekúcie má však exekútor nárok iba na odmenu za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie a nárok na náhradu účelne vynaložených hotových výdavkov.

Podľa § 196 Exekučného poriadku, za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času. Ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona, zvyšuje sa jeho odmena a náhrady určené podľa tohto zákona o daň z pridanej hodnoty.

Podľa § 197 ods. 1 Exekučného poriadku, náklady podľa § 196 uhrádza povinný.

Podľa § 200 ods. 1 Exekučného poriadku, trovami exekúcie sú odmena exekútora, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri vykonaní exekúcie (§ 196). Oprávnený a exekútor majú nárok na náhradu trov potrebných na účelné vymáhanie nároku.

Podľa § 200 ods. 2 písm. c/ Exekučného poriadku, ak ide o drobné exekúcie, trovy exekúcie nesmú presiahnuť dvojnásobok výšky pohľadávky bez príslušenstva, ak ide o pohľadávku neprevyšujúcu 500 eur.

Podľa § 200 ods. 5 Exekučného poriadku, ak súd rozhodne o zastavení exekúcie, rozhodne aj o tom, kto a v akej výške platí trovy exekúcie.

Podľa § 203 ods. 1 Exekučného poriadku, ak dôjde k zastaveniu exekúcie, zavinením oprávneného, súd mu môže uložiť nahradenie nevyhnutých trov exekúcie.

Podľa § 3 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 288/1995 Z. z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov v platnom znení (ďalej len vyhláška), súdnemu exekútorovi patrí popri odmene náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri výkone exekučnej činnosti.

Podľa § 21a vyhlášky, odmena za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie do zápisnice je 16,60 eura.

Podľa § 22 ods. 1 vyhlášky, súdnemu exekútorovi patrí popri odmene aj náhrada hotových výdavkov účelne vynaložených v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti; táto náhrada zahŕňa najmä cestovné náhrady, poštovné a telekomunikačné výdavky, znalecké náhrady a poplatky.

V zmysle ustanovenia § 47 ods. 3 Exekučného poriadku, má teda súdny exekútor v exekučnom konaní nárok iba na odmenu za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie a nárok na náhradu účelne vynaložených hotových výdavkov.

Súdny exekútor JUDr. Rudolf Krutý, PhD. si podaním zo dňa 31.07.2015 vyčíslil trovy exekučného konania vo výške 21,78 €, ktoré špecifikoval nasledovne:

1. odmena za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie do zápisnice16,60 €
2. náhrada hotových výdavkov - poštovné.....1,55 €
3. DPH (20%).....3,63 €

V zmysle citovaného ust. § 203 ods. 1 Exekučného poriadku súd rozhodol, že povinnosť zaplatiť odmenu súdneho exekútora má oprávnený, ktorý procesne zavinil, že exekúcia musela byť zastavená tým, že návrh na vykonanie exekúcie podal voči neexistujúcemu subjektu, keďže povinný zomrel dňa 06.10.2014 a návrh na vykonanie exekúcie bol spísaný do zápisnice pred súdnym exekútorom dňa 06.05.2015, teda zomrel ešte pred podaním návrhu, čím nebola dodržaná základná procesná podmienka.

Vzhľadom na uvedené rozhodol súd o trovách exekúcie tak, že oprávnený je povinný nahradiť súdnemu exekútorovi trovy exekúcie vo výške 21,78 €, ktoré pozostávajú: 1/ z náhrady hotových výdavkov podľa § 22 ods. 1 vyhlášky vo výške 1,55 €, 2/ odmeny podľa § 21a vyhlášky vo výške 16,60 € a 3/ DPH vo výške 3,63 €.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia písomne v dvoch vyhotoveniach na tunajšom súde.